

舜天高层昨与主帅高洪波以及江苏媒体交流，  
董事长梅泽铭一针见血——

# “不能赢球 任何阵型都是空谈”

面对舜天目前遇到的困难，昨天下午，舜天俱乐部董事长梅泽铭、俱乐部总经理刘军与舜天主帅高洪波以及江苏媒体进行了面对面的交流。交流会上，梅泽铭强调，“不管如何排兵布阵，都要以赢球为出发点，不能赢球，那么任何阵型都是空谈。”

现代快报记者 吕远

这几天，舜天主帅高洪波一直处于风口浪尖，日子不好过。昨天下午，他就外界的质疑以及球迷关心的一些话题，与媒体记者进行了一番坦诚的交流，并认真听取了各方的意见和建议，还专门做了笔记。



## “阵型要根据球员能力而定”

梅泽铭来舜天之前，当过江苏华泰女足的董事长，他说：“过去在女足，我们也碰到过很多困难，甚至大比分输球，后来我们成了全国冠军。我想说的是，任何球队的发展，走一些弯路很正常，今年我们是新的教练班子，俱乐部领导层也处于磨合期，外援与国内球员同样需要磨合。”

不过，10轮中超联赛下来了，舜天还有那么多的问题，梅泽铭也坦言，“我们需要冷静下来，思考一些问题，失败不可怕，是不是我们应该总结一些经验教训。上场比赛后，球迷不想走，主要是关心热爱球队，他们也没有过激的行为，只是我们没有达到他们预期的目标。”

舜天需要健康发展，球队如何才能重振雄风？梅泽铭说：“我喜欢看足球，还算

外行，但我知道，男足比女足难，任何一个细节不足，都会带来致命的打击。”

说到外界争论最多的阵型问题，梅泽铭特别强调了3点，“我认为，第一，无论什么阵型，都要以赢球为出发点，不能赢球，任何阵型都是空谈。第二，任何阵型都要根据球员的能力而定，要根据球队本身的特点来设置，如果是西班牙或是德国，他们有大量的人才储备，怎么样都行，但我们不可能这样。第三，什么阵型都要富有变化，根据对手的情况，根据我们自身的情况，根据主场客场的情况，根据领先落后的情况而有所变化。”

## “让球员重拾信心最重要”

中超前5轮，舜天拿到10分，其中包括三个亚冠对手。后面5轮，除了国安，外界认为，舜天都比他们强，可球队只拿到可怜的3分。梅泽铭说，“后面平和输，可能有一些外界因素，比如被判点球，我们自己打了好几个横梁门柱等等，但综合这么多场，我觉得外界因素基本是可以剔除的。现在，我们面临的最重要的一项工作，便是怎么样重拾球员的信心，重振队伍的士气。毕竟球是靠球员来踢的，他们多跑一步或许就能多创造一次机会。我之前

也和高洪波指导说了，一定要做好球员们的工作，调整阵容也好，都应当与球员进行一些交流，创造和谐氛围，要让球员们互相创造机会，如果在禁区附近多传一次球，也许就能得分。”

昨天，舜天高层一再嘱咐高洪波，让他做好球员的心理疏导工作，最重要的是信心不能丢了。事实上，面对困局，国信舜天集团领导也非常着急，本周一，他们还专门开会商讨对策。

## “后面四场比赛保6分争8分”

年初，舜天制订的联赛目标是保6争3，10轮过去了，在有8个主场的情况下，看来舜天的半程目标很难完成了。

梅泽铭说：“高指导作为名帅，率领长春亚泰拿过中超冠军，率领贵州人和也进入了亚冠，我觉得他有能力把球队带出低谷，重塑舜天的辉煌。目前，我们的改革方向是好的，但是我们已经没有时间来慢慢磨合阵

型了，这样的代价我们也付不起，我们期望这种阵痛期能早点结束。”

正是基于目前的形势，联赛间隙期前的最后4场比赛，俱乐部给球队制订了目标，“后面4场比赛，我们要客场对长春，客场对绿地，主场打阿尔滨和上海上港，为此，我们也提出了后4轮拿8分，至少拿6分的目标。”梅泽铭说。这一点，俱乐部也与高洪波达成了共识。



高洪波面临巨大的压力

### 焦点

## 高洪波回应外界质疑： 球队最近防守练得少 我和陆博飞没有矛盾

### 1 为什么要打三中后卫？

高洪波：去年联赛，舜天丢了39个球，大多数的丢球都发生在两个中后卫之间的位置。当时，要补充国内高水平中后卫不太可能。于是，我们在两个中后卫中间再增加一个中后卫。另外，2012年，

大家都想一上来就把舜天吃掉，给了舜天很多反击的机会。现在大家对舜天认识不同了，我们希望把舜天打造成一支强队，不可能再像过去那样，打得简单快速。于是，我们打352，尽可能多地强调控球。

### 2 为什么最近表现低迷？

高洪波：其实，我们之前的5场比赛，进攻打得还是不错的，现在对手对我们有了研究，联赛刚开始，一些强队也是上来想吃掉我们，给了我们一些反击的空间。现在，像河南建业，人家上来就收缩防

守，坚决打我们的反击，我们既要破密集，还要防止对手的反击，攻防之间遇到了问题。这里教练组是需要检讨的，我们有不足，之前的训练进攻上可能练得更多一些，防守相对练得少了一些。

### 3 为什么很少让陆队上场？

高洪波：我和陆博飞本身没有任何问题，我们之间的交流也很顺畅，他也和我说，你让我上我就会尽全力，你不让我上，我就在替补席上帮助其他一些球员，作为老球员，我也很感谢他为球队的付出。

过去几年，陆博飞是球队的核心，为舜天做出了很大的贡献。但是，陆博飞今年35岁了，为球队的长远发展考虑，你不能指望一位35岁的球员

还一直是球队的核心，我们有长远的计划，所以我们以26、27岁的年轻人为主。大家好像对邓卓翔的表现不太满意，邓卓翔过去受伤病困扰，去年也没怎么打，对他的自信心是有一定打击的，所以现在打主力，他不可能水平一下子就恢复到当年国家队时代，回到在鲁能的鼎盛时期。我和国家队的主帅佩兰也有交流，他对邓卓翔就有非常深刻的印象。

### 4 为什么让安塔尔打中后卫？

高洪波：过去，舜天在后场是埃雷尔森大脚直接找前锋，现在打法有变化，我们希望在后场能有一个拿得住球，同时能组织、能传球的球员，和埃雷尔森相比，安塔尔更能胜任，同时当我们压过半场时，安塔尔也会顶上去，在进攻当中发挥作用。其实，安塔

尔的表现是不错的，只是最近几场，对手连续用速度突破了我们的防线，可能我们防线上速度相对较慢的弱点被放大了。平时在训练中，我们也会安排安塔尔打后腰，联赛中，我们也有过尝试，未来，我们也会针对不同对手，作出一些相应的改变。

### 5 未来希望有何改变？

高洪波：我觉得一支球队和谐很重要，到目前为止，我们的球队还非常团结，我希望小伙子们能拿出足够的信心和勇气，拿出男子汉的那种魄力，勇于面对这样的困难，勇于突破这样的困境。在自信心

的恢复方面，在球员心理方面，我会花大力气去做工作。同时，在很多细节的安排上，教练组肯定会吸取经验教训，加以改进。取胜是球队的唯一目标，在这一点上，我想我和大家的想法并没有分歧。